

特區政府採取措施加強支援社企

民政事務局局長曾德成今日（十一月二十一日）表示，面對金融海嘯的衝擊，社會企業的經營環境將會較前困難，特區政府會在多方面採取措施，加強對社企的支援。

他說：「在這困難時刻，我們更需要社企。」

曾德成今日出席「社企精神及社會革新國際研討會」時說，特區政府推動社企，目的是讓弱勢社群通過就業達致自力更生。在這艱難時刻，社企能孕育關懷文化、凝聚互助力量。發展社企的目的，也正是在於建構公民社會的價值。

他表示，為此特區政府會在幾方面加大力度，支持社企：

營運支援

— 特區政府會留意經濟大局和「伙伴倡自強」社區協作計劃的財政狀況，確保足以應付未來數年的需要，有需要時會考慮再注入撥款，加大總額。

— 受「伙伴倡自強」計劃資助的社企，如果因為金融海嘯引致經營環境惡化，以至未必能達致收支平衡，民政事務總署會幫助安排來自商界或專業界別的義務導師，審視營運模式和協助進行改革，若由此提出切實可行的改善方案，會考慮提供額外的財政支援。

加強推廣

— 採取措施進一步加深市民對社企的認識，民政事務總署在2008／09年度已預留八百萬元，推廣社企，並在全港十八區展開推廣工作。

— 籌備出版新一輯的社企小冊子，介紹更多社企事例；以及更新社企網站的資訊和社企名錄資料。

促進跨界別合作

— 鼓勵更多私營企業及專業人士參與推動社企的發展，通過配對平台推行新社企計劃。

培育社會企業家

- 委託香港中文大學創業研究中心與另外八所大專院校合作，舉辦「香港社會企業挑戰賽2008」，鼓勵大專學生撰寫商業計劃書，由青少年開始培育社會企業家。

採購政策

- 讓合資格的社企優先競投政府服務合約，來年亦將繼續推行。

「伙伴倡自強」社區協作計劃經過四期申請，至今已批出約7,600萬元撥款給80多個社企計劃，為弱勢社群提供約1,400個就業機會。

完

二〇〇八年十一月二十一日（星期五）